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Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Prédio                                                                                                                                                     Sala 

                             

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                       Órgão Expedidor        UF                                        Nº de Inscrição          

                             

 

 

 

AANNAALLIISSTTAA  OORRGGAANNIIZZAACCIIOONNAALL  //  FFIINNAANNÇÇAASS  EE  CCOONNTTAABBIILLIIDDAADDEE    
 
 
 

ATENÇÃO 
 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questões de Português, 10 (dez) questões de 

Informática e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos.  

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o 

Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um 

Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide 

com o seu Número de Inscrição. 

 As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em 

silêncio. 

 
 

  BOA SORTE! 
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PORTUGUÊS 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 03.  

 
Disponível em: www.recantodasluzes.com.br. Acesso em: 14.04.2012. 

 

01. Sobre o texto acima, é CORRETO afirmar que o autor 

 

A) contemplou dois aspectos inerentes à vida humana: o tempo e o lugar.  

B) considerou o tempo como um aspecto de pouca relevância ao homem. 
C) ressalvou ser o ser humano dotado de sentimentos pouco otimistas. 

D) destacou o pessimismo como elemento gerador de grandes recomeços. 

E) declarou não ser essencial ao ser humano abrir-se para renovar-se. 

 

02. Segundo o autor, para recomeçar 

 

A) é preciso se desapegar das coisas do mundo. 

B) é relevante crer em si mesmo.  D) cabe ao homem  nutrir sentimentos pessimistas. 

C) basta atrelar-se aos momentos vividos no passado. E) é essencial retroceder ao passado. 

 

03. Quando o autor escreveu o trecho “Recomeçar é dar uma nova chance a si mesmo”, ele quis dizer ao leitor que 
 

A) o ser humano busca sempre novas oportunidades em seu cotidano. 

B) nem sempre recomeçar implica chances de melhoria. 

C) o recomeço implica mais uma oportunidade à pessoa envolvida. 

D) às vezes, recomeçar significa passividade e falta de iniciativas. 

E) no recomeço, o homem não vivencia experiências gratificantes. 

 

04. Observe o texto abaixo(Texto 02): 

 

 
Disponível em: www.luzesdavida.com.br. Acesso em: 15.04.2012. 

 

Se o sujeito do texto fosse permutado por NÓS, preservando-se os tempos verbais, o texto CORRETO estaria contido 

na alternativa  

 

A) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançaremos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortalece! 

B) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançávamos a meta, porque podíamos tudo Naquele que nos fortalece! 

C) Saibamos que o nosso caminho é longo, mas alcancemos a meta, porque possamos tudo Naquele que nos fortalece! 
D) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançaremos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortalecem! 

E) Saibamos que o nosso caminho é longo, mas alcançaríamos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortaleça! 

 

http://www.recantodasluzes.com.br/
http://www.luzesdavida.com.br/
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05. Sobre o texto abaixo (Texto 03) 

 
Disponível em: www.carl-jung.page.org. Acesso em: 16.04.2012. 

 

é CORRETO afirmar que  

 

A) a vírgula após o termo técnicas poderia ser retirada, sem caracterizar erro gramatical. 

B) a vírgula após o termo teorias é facultativa. 

C) deveria existir uma vírgula após o verbo seja. 
D) a vírgula após o termo teorias poderia ser substituída por um ponto. 

E) a vírgula após o termo técnicas deveria ser substituída por um ponto. 

 

06. Observe os verbos do texto abaixo (Texto 04): 

 

 
Disponível em: www.fachosdeamar.com.br Acesso em: 16.04.2012. 

 

Considerando o contexto em que eles se encontram, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 
A) O verbo atropelar apresenta a mesma regência do verbo conviver. 

B) O verbo suportar exige complemento regido de preposição. 

C) Os verbos atropelar, vencer e enfrentar exigem complemento sem ser regido de preposição. 

D) A  vírgula após o termo teorias poderia ser substituída por um ponto. 

E) Os verbos conviver, suportar e enfrentar exigem complemento sem ser regido de preposição. 

 

TEXTO 05 para as questões de 07 a 10. 

 

SECRETARIA DE FINANÇAS DO RECIFE Empresa Municipal de Informática - EMPREL 
 

Histórico 
A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963, quando a Prefeitura do Recife adquiriu seu primeiro 

computador, um modelo IBM 1401, para a antiga Divisão de Mecanização. 

Em 9 de dezembro de 1969, uma lei municipal, finalmente institucionalizou a então Empresa Municipal de 

Processamento Eletrônico. 
Em janeiro de 1970, no velho casarão 271 da rua da União, a EMPREL engatinhava no gerenciamento da 

arrecadação de tributos e na folha de pagamento do funcionalismo municipal. 

Passados 26 anos da sua criação e hoje denominada de Empresa Municipal de Informática, a EMPREL dispõe de 

eficiente parque tecnológico, composto de redes de microcomputadores, Geoprocessamento, Multimídia e é provedor 

público de acesso à Internet. 

 

Atuação 
Rede de Cidadania para auxiliar o cidadão, uma rede de serviços foi desenvolvida, com pesquisas mensais de preços 

de produtos nos supermercados ou de produtos de época. Na educação, toda renovação de matrícula já é automática, e 

os alunos das escolas municipais aprendem informática. 

 

Rede de Saúde 
Desde o controle de campanhas de vacinação e epidemiológico até o gerenciamento dos postos de saúde comunitários, 

uma rede de sistemas cuida bem da saúde do Recife. O Projeto Cooperado de Saúde é outra atividade que vai ajudar a 

saúde pública de todo o país. 

 

Rede Urbanística 
Transportes urbanos, na manutenção e no acompanhamento das obras. Além, claro, de todo planejamento. 

 

http://www.carl-jung.page.org/
http://www.fachosdeamar.com.br/
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Rede de Gerenciamento 
A arrecadação e a aplicação dos impostos também contam com eficiente rede de sistemas. Inclusive com 

autoatendimento. 

Disponível em: www.recife.pe.gov.br/pr/sec.finanças/emprel.historico. Acesso em: 16.04.2012. 

 

07. Observe os itens abaixo: 
 

I. “A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963...” 
II. “Em janeiro de 1970, no velho casarão 271 da rua da União...” 

III. “Passados 26 anos da sua criação...”  

IV. “Na educação, toda renovação de matrícula já é automática...” 

V. “Desde o controle de campanhas de vacinação e epidemiológico...” 
 
Sobre eles, está CORRETO o que se declara na alternativa  
 
A) No item I, o termo tecida concorda com o termo a que se refere, história. 

B) No item II, se o termo casarão fosse para o plural, o termo velho não sofreria mudança em sua ortografia. 

C) No item III, o termo passados poderia estar no feminino singular concordando com o termo criação. 

D) No item IV, o termo automática concorda com o termo educação. 

E) No item V, o termo epidemiológico concorda com o termo a que se refere, controle. 

 

08. No trecho “quando a Prefeitura do Recife adquiriu seu primeiro computador, um modelo IBM 1401, para a antiga 

Divisão de Mecanização.”, as vírgulas foram utilizadas para separar 
 
A) orações coordenadas. 

B) termos invocativos.  D) o aposto. 

C) orações subordinadas. E) elementos de mesma função sintática. 

 

09. Atente para os termos sublinhados dos itens abaixo: 
 

I. “A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963...” – acentua-se por ser paroxítono terminado em 
ditongo. 

II. “...institucionalizou a então Empresa Municipal de Processamento Eletrônico.” – a sua tonicidade recai na 

penúltima sílaba. 

III. “Na educação, toda renovação de matrícula já é automática...” – ambos se acentuam por serem proparoxítonos. 

IV. “...até o gerenciamento dos postos de saúde comunitários...” – ambos se acentuam por serem proparoxítonos. 

V. “...é outra atividade que vai ajudar a saúde pública de todo o país.” – os acentos se justificam, respectivamente, 

pelo fato de o u ser átono, formando ditongo, por se tratar de um proparoxítono e pelo fato de o i formar ditongo.  
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, II, III e V. B) I e III. C) II, III e IV. D) III, IV e V. E) I, III e IV. 

 

10. Extraíram-se do texto 05 alguns fragmentos, e, em um deles, passou a existir um ERRO de Ortografia que se 

encontra na alternativa   
 
A) Em 9 de dezembro de 1969, uma lei municipal, finalmente institucionalizou a então Empresa Municipal de Processamento 

Eletrônico. 

B) Nos serviços urbanos do Recife, uma rede de programas dá qualidade aos trabalhos na coleta de lixo. 
C) Também está nos transportes urbanos, na manutenção e no acompanhamento das obras. 

D) A arrecadação e a aplicação dos impostos também contam com eficiente rede de sistemas. Inclusive com auto-atendimento. 

E) Na educação, toda renovação de matrícula já é automática, e os alunos das escolas municipais aprendem informática.  

 

INFORMÁTICA 

 

11. Sobre os conceitos relacionados à Internet e Intranet, analise os itens abaixo: 
 

i. A Internet é uma rede pública, formada por um conjunto de computadores interligados. O acesso à Internet pode 
ser realizado a partir de um meio de comunicação, tais como linha telefônica, rádio, cabo, satélite e fibra óptica. 

ii. A Intranet é uma rede privada, localizada em uma empresa, formada de uma ou mais redes locais interligadas e 

não pode ser acessada remotamente, a partir de um computador localizado fora da empresa. 

iii. É comum interligar a Intranet à Internet; esta ligação traz vantagens indiscutíveis, aumenta a segurança da Intranet. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Somente i é verdadeiro. 

B) i, ii e iii são falsos.  D) Somente ii é falso. 

C) Somente i é falso. E) Somente iii é falso. 
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12. Sobre os conceitos relacionados aos navegadores, analise os itens abaixo: 
 

i. Um cookie é um vírus que os sites podem enviar para os navegadores. 

ii. O Histórico de navegação registra os sites da web que foram visitados pelo usuário. 
iii. É possível facilmente escolher a página inicial do navegador, que será carregada automaticamente, ao executar o 

navegador. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Somente i é falso. 
B) i, ii e iii são verdadeiros.  D) Somente ii é verdadeiro. 

C) Somente i é verdadeiro. E) Somente iii é verdadeiro. 

 

13. Os conceitos abaixo estão respectivamente relacionados a uma tecnologia de transmissão de dados. Analise-os. 
 

i. Comumente usada para prover o acesso à Internet em locais públicos, de maneira rápida e sem o uso de fios. 
ii. Padrão de comunicação sem fio de baixo custo e curto alcance. Permite a comunicação de dados sem fio entre 

aparelhos eletrônicos, através de ondas de rádio e requer o uso de um chip. 

iii. Tipo de conexão de acesso discado. 
 
Indique a alternativa que apresenta a tecnologia na ordem correspondente. 
 

A) Wi-Fi, Bluetooth, Dial Up. 

B) Wi-Fi, Rádio, Dial Up.  D) Bluetooth, Wi-Fi, Dial Up. 

C) Rádio, Bluetooth, Wi-Fi. E) Wi-Fi, Rádio, Bluetooth. 

 

14. Assinale a alternativa que apresenta a utilidade do campo cópia oculta em um programa de correio eletrônico. 

 

A) Serve para enviar uma cópia da mensagem para o destinatário do campo cópia oculta sem o conhecimento dos demais 

destinatários da mensagem. 

B) Serve para ocultar a mensagem do destinatário do campo cópia oculta. 

C) Serve para que a mensagem seja enviada exclusivamente para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando a mensagem 

dos demais destinatários. 
D) Serve para enviar uma cópia da mensagem para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando o endereço do remetente. 

E) Serve para enviar uma mensagem para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando os demais destinatários da 

mensagem. 
 
15. Sobre os tipos de distribuição de software, analise os itens abaixo: 
 

i. O código fonte de um software proprietário somente poderá ser alterado, copiado e distribuído mediante 

autorização do proprietário. A distribuição de seu modo executável é feita mediante licença de uso, o que 
geralmente está associado a um pagamento ao proprietário. 

ii. O código fonte de um software livre pode ser alterado, copiado e distribuído livre e gratuitamente. 

iii. Softwares com distribuição shareware são disponibilizados gratuitamente, com tempo de uso limitado, incluindo 

seu código-fonte. Não é permitida sua aquisição integral nem mesmo mediante pagamento. 

iv. Softwares com distribuição freeware são distribuídos integral e gratuitamente, sem prazo de uso determinado, 

podendo ser alterados, copiados e distribuídos gratuitamente. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) i, ii, iii e iv são falsos. 

B) i, ii, iii e iv são verdadeiros.  D) Somente ii e iii são verdadeiros. 

C) Somente i e ii são verdadeiros. E) Somente iii e iv são verdadeiros. 

 

16. Sobre política de segurança de dados, analise os itens abaixo: 
 

i. Um backup de dados trata-se de uma cópia de segurança dos dados armazenados no computador, que deve ser 
feita periodicamente e armazenada em mídias removíveis, abrangendo todos os dados do computador. 

ii. Para tornar os dados mais seguros, os usuários devem divulgar a senha de rede para, pelo menos, um outro 

usuário, garantindo sua recuperação em caso de esquecimento. 

iii. Os softwares antivírus instalados nas estações de trabalho podem ser desabilitados durante o período de tempo que 

o usuário não estiver usando a Internet. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Somente i é verdadeiro. 

B) Somente ii é verdadeiro.  D) i, ii e iii são verdadeiros. 

C) Somente iii é verdadeiro. E) i, ii e iii são falsos. 
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17. Periféricos são todos os dispositivos que podem ser conectados ao computador. Assinale a alternativa CORRETA 

sobre a instalação de periféricos. 

 

A) Equipamentos que utilizam a tecnologia USB são mais difíceis de serem instalados. 

B) Periféricos jamais necessitam de instalação de qualquer arquivo no computador. 

C) Periféricos que requerem o uso de CD de instalação o fazem somente para testar se o equipamento está corretamente 

conectado. 

D) Todo conector de computador possui somente uma posição para plugar no computador. Se o plugue não estiver entrando 

com facilidade, a posição deve ser invertida, e o encaixe poderá ser feito facilmente. 

E) A instalação de periféricos requer invariavelmente a abertura total do gabinete.  
 

18. Observe a tabela abaixo que representa um cadastro com nome, cidade e idade. Qual a função que, a partir do 

nome “Caio”, retorna CORRETAMENTE à respectiva idade “4”? 

 

 
 

i. =PROC("Caio";A2:A7;C2:C7) 

ii. =PROCV("Caio";A2:C7;3) 
iii. =PROCV("Caio";A2:C7;3;0) 

iv. =PROCH("Caio";A2:C7;3) 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) São verdadeiros i, ii e iii.  

B) São verdadeiros ii e iii.  D) Somente iii é verdadeiro. 

C) São verdadeiros i e iii.  E) Somente iv é verdadeiro. 

 

19. A maioria dos editores de texto possui inúmeras teclas de atalho pré-definidas. Esse recurso permite mais agilidade 

na edição de documentos. Sobre as teclas de atalhos do Open Office, analise os itens abaixo: 

 

i. Shift+ Enter: Insere uma quebra de página manual e move o texto encontrado à direita do cursor para o início da 
próxima página. 

ii. Ctrl+Enter: Termina a linha atual e move o texto encontrado à direita do cursor para a próxima linha, sem criar um 

novo parágrafo. 

iii. End: Move o cursor para o fim do documento. 

iv. Ctrl+End: Move o cursor para o fim da linha atual. 

 

Assinale a alternativa CORRETA.  
 

A) i, ii, iii e iv são verdadeiros. 

B) i, ii, iii e iv são falsos.  D) iii e iv são verdadeiros. 

C) i e ii são verdadeiros. E) Somente i é verdadeiro. 

 

20. Os editores de apresentações são usados na criação e exibição de apresentações. Sobre essa ferramenta, analise os 

itens abaixo: 

 

i. Apresentação: um conjunto de slides, folhetos, anotações e estruturas de tópicos, agrupados em um arquivo. 
ii. Slide: uma página individual da apresentação e podem ter títulos, textos, elementos gráficos, clipart (desenhos) e 

outros elementos.  

iii. Folhetos: consistem em pequenas versões impressas dos slides. São usados para dar suporte à apresentação, 

costumam ser distribuídos ao público. 

iv. Notas: consistem em folhas com slide em tamanho reduzido e anotações. São destinadas ao próprio apresentador 

para o momento da apresentação. 
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v. Estrutura de Tópicos: representa o sumário da apresentação. Exibe os títulos e os textos principais de cada slide.  
 
Assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) i, ii, iii, iv e v são verdadeiros. 

B) i, ii, iii, iv e v são falsos.  D) iii e iv são verdadeiros. 

C) i e ii são verdadeiros. E) Somente v é verdadeiro. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21. Determinada empresa apresenta, em 31.12.X1, os seguintes saldos: 
 

Contas R$ Contas R$ 

Caixa  50.000,00 Capital Social 95.000,00 

Estoques 90.000,00 Veículos 40.000,00 

Impostos a pagar  15.000,00 Fornecedores 35.000,00 

Contas a Pagar 55.000,00 Contas a Receber 60.000,00 
 
Baseando-se nas informações acima, é CORRETO afirmar que o Capital Próprio e o Capital Alheio, nesse patrimônio, 

são respectivamente: 

 

A) 95.000,00 e 105.000,00. 

B) 135.000,00 e 90.000,00.  D) 240.000,00 e 200.000,00. 

C) 135.000,00 e 105.000,00. E) 240.000,00 e 105.000,00.  

 

22. A empresa KMG Ltda. comprou uma máquina por R$ 350.000,00, em cinco prestações iguais, sendo uma entrada 

no ato da compra e quatro pagamentos mensais. Após a contabilização da operação, o patrimônio da empresa 

sofreu a seguinte alteração: 

 

A) diminuiu o Ativo em 70.000,00 e aumentou o Passivo em 280.000,00. 

B) aumentou o Ativo em 280.000,00 e aumentou o Passivo em 280.000,00. 

C) aumentou o Ativo em  280.000,00 e aumentou o Passivo em 350.000,00. 

D) aumentou o Ativo em 350.000,00 e aumentou o Passivo em 280.000,00. 

E) aumentou o Ativo em 350.000,00 e aumentou o Passivo em 350.000,00. 

 

23. Analise as afirmativas abaixo:  
 

I.  No Passivo Circulante, são classificadas as contas representativas de Obrigações Exigíveis a Curto Prazo. 
II.  As contas do Ativo figuram nas demonstrações financeiras em ordem crescente de liquidez. 

III.  As contas do Passivo são ordenadas em ordem decrescente de exigibilidade. 

IV.  O Não Circulante é a parte de maior liquidez do Ativo. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) II e IV são verdadeiras. 

B) II e III são verdadeiras.  D) II, III e IV são falsas. 

C) Apenas IV é falsa. E) Apenas I e III são verdadeiras.  

 

24.  

B = Bens 

D = Direitos 
O = Obrigações 

PL = Patrimônio Líquido 

 

Assinale a assertiva INCORRETA.  

 

A) Se B + D = 0, o Patrimônio Líquido é compensado. 

B) Se B + D < 0, a empresa encontra-se em situação deficitária. 

C) Se B + D  > 0, a Situação Patrimonial é positiva. 

D) Se B + D > 0, a empresa encontra-se com Passivo Descoberto. 

E) B + D = 0 + PL   
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25. Determinada empresa apresentou em sua Demonstração do Resultado do Exercício:  

 

• Lucro Bruto sobre Vendas......... .......... 1.650,00 

• Deduções da Receita Bruta...................   300,00 

 

Sabendo-se que o custo da mercadoria vendida representa 40% da venda (receita) líquida, é CORRETO 

afirmar que o total da venda (receita) bruta no período foi de  

 

A) 1.350,00. B) 2.610,00. C) 2.750,00. D) 3.050,00. E) 1.950,00. 

 

26. No Brasil, o orçamento público, de acordo com o previsto na Lei 4.320/64, deve obedecer legalmente aos seguintes 

princípios fundamentais:  

 

A) programação, especificação e exclusividade. 

B) universalidade, unidade, e anualidade.  

C) programação unidade e anualidade. 

D) universalidade, unidade e exclusividade. 

E) programação, especificação e anualidade. 

 

27. Sobre o plano plurianual, assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) É um plano de médio prazo, por meio do qual se procura ordenar as ações do governo que levem ao alcance dos objetivos e 

das metas fixadas para um período de quatro anos.  

B) É um plano de médio prazo, por meio do qual se procura ordenar as ações do governo que levem ao alcance dos objetivos e 

das metas fixadas para um período de oito anos.  

C) É um plano de médio prazo, por meio do qual se procura ordenar as ações do governo que levem ao alcance dos objetivos e 

das metas fixadas para um período de quinze anos. 

D) É um plano de longo prazo, por meio do qual se procura ordenar as ações do governo que levem ao alcance dos objetivos e 

das metas fixadas para um período de quinze anos. 

E) É um plano de longo prazo, por meio do qual se procura ordenar as ações do governo que levem ao alcance dos objetivos e 

das metas fixadas para um período de oito anos.  

 

28. Acerca da contabilidade pública, é CORRETO afirmar que 

 

A) é o ramo da Ciência Contábil que aplica, na administração pública, as técnicas de registro dos atos e fatos administrativos, 

apurando resultados e elaborando relatórios periódicos, levando em conta as normas de Direito Civil. 

B) registra a previsão da receita e a execução da despesa estabelecida no orçamento público aprovado para o exercício, 

escritura a execução financeira, faz a comparação entre a previsão e a realização das receitas e despesas, revela as variações 

patrimoniais e demonstra o valor do patrimônio.  

C) é organizada, conforme a Lei nº 4.320/64, a permitir o acompanhamento da execução orçamentária, o conhecimento da 

composição patrimonial, a determinação dos custos dos serviços industriais, o levantamento dos balanços gerais e a análise 

e a interpretação dos resultados econômicos e financeiros.  

D) evidencia perante a Fazenda Pública a situação de todos quantos, de qualquer modo, arrecadem receitas, efetuem despesas, 

administrem ou guardem bens a ela pertencentes ou confiados, à exceção das entidades da administração pública de direito 
privado. 

E) é o ramo da ciência contábil que aplica, no processo gerador de informações, os Princípios Fundamentais de Contabilidade 

Geral e as normas contábeis direcionados ao controle patrimonial de entidades do setor público e privado.  

 

29. A contabilidade pública é formada por sistemas, dentre os quais o sistema orçamentário. São contabilizados nesse 

sistema 

 

A) os fatos referentes à execução orçamentária, entre os quais se encontram a liquidação e o pagamento da despesa, a 

arrecadação e o recolhimento da receita, ainda que extraorçamentária.  

B) a autorização orçamentária, tais como a fixação da despesa e a previsão da receita bem como a descentralização de créditos, 

a emissão de empenhos e o contingenciamento de créditos. 
C) os recebimentos e pagamentos de receitas e as despesas orçamentárias e os ingressos e dispêndios extraorçamentários. 

D) a autorização orçamentária, tais como a fixação da despesa e a previsão da receita bem como a descentralização de créditos, 

a emissão de empenhos e os recebimentos e pagamentos de receitas e despesas orçamentárias e os ingressos e dispêndios 

extraorçamentários. 

E) os fatos referentes à execução orçamentária, entre os quais se encontram a liquidação e o pagamento da despesa, a 

arrecadação e o recolhimento da receita e, ainda, os créditos e débitos não financeiros.  
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30. No âmbito da contabilidade pública, a apuração do resultado patrimonial do exercício financeiro ocorre mediante a 

Demonstração das Variações Patrimoniais. Sobre isso, é CORRETO afirmar que 

 

A) o resultado patrimonial é obtido pela comparação entre a receita realizada e a despesa executada. O superávit ou déficit 

resultante irá compor o saldo patrimonial do balanço patrimonial.  

B) o resultado patrimonial é obtido pela comparação entre as variações patrimoniais ativas e variações passivas, resultantes da 

execução orçamentária. O superávit ou déficit resultante irá compor o saldo patrimonial do balanço patrimonial. 

C) o resultado patrimonial é obtido pela comparação entre as variações patrimoniais ativas e variações passivas 

extraorçamentárias ou resultantes da execução orçamentária. O superávit ou déficit resultante irá compor o saldo 

patrimonial do balanço patrimonial. 
D) o resultado patrimonial é obtido pela comparação entre a receita realizada e a despesa executada, independente da execução 

orçamentária. O superávit ou déficit resultante irá compor o saldo patrimonial do balanço patrimonial. 

E) o resultado patrimonial é obtido pela comparação entre a receita realizada e a despesa executada, decorrentes da execução 

orçamentária. O superávit ou déficit resultante irá compor o saldo patrimonial do balanço patrimonial. 

 

Ao fim do exercício financeiro de 2011, uma determinada Autarquia Municipal apresentou a seguinte situação quanto 

às Variações Patrimoniais Ativas e Passivas: 

 

RECEITA CORRENTE – R$ 250.000,00 
RECEITA DE CAPITAL – R$ 200.000,00 

DESPESA CORRENTE – R$ 120.000,00 

DESPESA DE CAPITAL – R$ 300.0000,00 

AQUISIÇÃO DE BENS – R$ 100.000,00 

ALIENAÇÃO DE BENS – R$ 20.000,00 
CONSTRUÇÃO DE BENS IMÓVEIS – R$ 50.000,00 

AMORTIZAÇÃO DE EMPRÉSTIMOS – R$ 40.000,00 

CANCELAMENTO DE RESTOS A PAGAR – R$ 15.000,00  

CANCELAMENTO DA DÍVIDA ATIVA – R$ 10.000,00 

 

A partir dessas informações, assinale a alternativa CORRETA nas questões de 31 a 33. 

 

31. O Saldo das Variações Patrimoniais Ativas: 

 

A) R$ 625.000,00 

B) R$ 635.000,00  D) R$ 565.000,00 

C) R$ 575.000,00 E) R$ 615.000,00 

 

32. O Saldo das Mutações Patrimoniais da Receita: 
 

A) R$ 60.000,00 

B) R$ 150.000,00  D) R$ 70.000,00 

C) R$ 170.000,00 E) R$ 180.000,00 

 

33. O Resultado Patrimonial: 

 

A) R$ 145.000,00 

B) R$ 125.000,00  D) R$ 45.000,00 

C) R$ 160.000,00 E) R$ 25.000,00 

 

34. O Balanço Patrimonial, estruturado em Ativo, Passivo e Patrimônio Líquido, evidencia, qualitativa e 

quantitativamente, a situação patrimonial da entidade pública. A par de sua composição, é CORRETO afirmar que 

 

A) no ativo, são registradas as disponibilidades, os direitos e deveres, tangíveis ou intangíveis, adquiridos, formados, 

produzidos, recebidos, mantidos ou utilizados pelo setor público. 

B) no passivo, são registradas as obrigações assumidas pelas entidades do setor público para a consecução dos serviços 

públicos ou mantidas na condição de fiel depositário bem como as contingências e as provisões. 

C) no ativo, devem ser classificados como “circulante”, quando as disponibilidades tiverem realização imediata ou quando 

tiverem a expectativa de realização até o término do exercício encerrado.  

D) os passivos devem ser classificados como circulante, quando as obrigações forem exigíveis até o fim do exercício 

encerrado.  

E) as contas do ativo devem ser dispostas em ordem decrescente de grau de conversibilidade; as contas do passivo, em ordem 
crescente de grau de exigibilidade.  
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35. Segundo o Código Civil, Lei nº 10.406/2002, assinale a alternativa CORRETA quanto aos tipos de sociedade. 

 

A) As sociedades comuns são aquelas em que a atividade constitutiva do objeto social é exercida unicamente pelo sócio 

ostensivo, em seu nome individual e sob sua própria e exclusiva responsabilidade, participando os demais dos resultados 

correspondentes. 

B) A constituição da sociedade em conta de participação depende de formalização e pode provar-se por todos os meios de 

direito. 

C) Na sociedade comum, os sócios, nas relações entre si ou com terceiros, somente por escrito, podem provar a existência da 

sociedade, mas os terceiros podem prová-la de qualquer modo. 

D) Os bens e dívidas sociais se constituem em patrimônio especial, do qual os sócios respondem individualmente, nas 
sociedades comuns. 

E) A contribuição do sócio participante constitui, com a do sócio ostensivo, patrimônio especial nas sociedades comuns.  

 

36. Assinale a alternativa CORRETA quanto aos tipos de Sociedade. 

 

A) As sociedades em nome coletivo só podem ser formadas por pessoas jurídicas.  

B) Na sociedade em comandita simples, tomam parte os comanditados, pessoas físicas, responsáveis solidária e ilimitadamente 

pelas obrigações sociais, e os comanditários, obrigados somente pelo valor de sua quota.  

C) Na sociedade limitada, a responsabilidade de cada sócio não se restringe ao valor de suas quotas, mas todos respondem 

solidariamente pela integralização do capital social. 

D) A sociedade limitada se rege pelas mesmas normas da sociedade simples, em regra.  
E) A sociedade em comandita por ações tem o capital dividido em ações, regendo-se pelas normas relativas à sociedade 

anônima e opera apenas sob denominação. 

 

37. O cadastro de fornecedores de uma empresa pública 

 

A) deve ser objeto de registro cadastral, amplamente divulgado, permanentemente aberto aos interessados, obrigando-se a 

unidade por ele responsável a proceder, no mínimo, semestralmente, por meio da imprensa oficial, a chamamento público 

para a atualização dos registros existentes e para o ingresso de novos interessados, de acordo com a Lei de Licitações, Lei 

nº 8.666/93.  

B) é de responsabilidade do setor de almoxarifado manter um cadastro confiável de fornecedores, criar e manter um cadastro 

qualitativo e numericamente adequado. 
C) será efetuado pelo setor de compras, deve apresentar confiabilidade e ser quantitativamente adequado. 

D) é de responsabilidade do setor responsável pelo controle de materiais, devendo ser permanentemente aberto aos 

interessados mediante chamamento público, para a atualização dos registros existentes e para o ingresso de novos 

interessados, de acordo com a Lei de Licitações, Lei nº 8.666/93. 

E) deve ser atualizado, anualmente, pela área de vendas ou prestação de serviços, mediante chamamento público para a 

atualização dos registros existentes e para o ingresso de novos interessados, de acordo com a Lei de Licitações, Lei nº 

8.666/93. 

 

38. No tocante à avaliação de projetos, é CORRETO afirmar que a avaliação de 

 

A) conteúdo consiste em verificar o cumprimento dos objetivos e das metas estabelecidas no período de tempo previsto. 

B) processo se refere aos impactos sociais e ambientais que os objetivos propostos causaram na área do projeto e às 
transformações comportamentais percebidas no público-alvo e/ou na comunidade. 

C) conteúdo visa à verificação acerca da condução do projeto e da eficiência do método de trabalho empregado para atingir os 

objetivos. 

D) resultado implica a verificação do cumprimento dos objetivos e das metas estabelecidas no período de tempo previsto.   

E) processo visa à verificação dos impactos sociais e ambientais que os objetivos propostos causaram na área do projeto e às 

transformações comportamentais percebidas no público-alvo e/ou na comunidade. 

  

39. Acerca do processo orçamentário de uma empresa, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) São etapas sequenciais do processo orçamentário: o planejamento da implementação, o diagnóstico das necessidades 

específicas das áreas funcionais, a implantação e o acompanhamento do orçamento.  
B) É imprescindível para a elaboração do orçamento o diagnóstico da realidade econômico-financeira da empresa que, entre 

outros fatores, envolve a compreensão da missão, objetivos da empresa e estratégia e a realização de visitas para 

entendimento do ciclo operacional e realidades funcionais. 

C) O planejamento orçamentário como etapa do processo orçamentário envolve, entre outros fatores, a coleta de informações 

específicas junto aos setores da empresa, a percepção da cultura organizacional e a descoberta e correção das falhas no 

processo. 

D) A realização de ajustes e intervenções, tais como a revisão de metas, de compatibilidade de infraestrutura em relação à 

produtividade desejada, é parte da etapa do diagnóstico no processo orçamentário. 

E) O processo orçamentário, conhecido como orçamentação, possibilita a antecipação de problemas potenciais, porque parte de 

uma avaliação das metas previstas e não realizadas.  
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40. O orçamento pode ser analisado sobre vários aspectos e modalidades. Assinale a alternativa cujo conceito 

corresponde à respectiva descrição. 

 

A) O orçamento de desempenho ou de realizações é aquele que inclui, além da explicitação dos itens de gasto de cada unidade, 

uma dimensão programática, ou seja, a explicitação do programa de trabalho (programa e ações) que deve ser realizado 

com os recursos que estão sendo destinados à unidade.    

B) O orçamento tradicional é aquele que adota o método pelo qual as despesas públicas são fixadas a partir da identificação das 

necessidades públicas sob a responsabilidade de um certo nível de governo e da sua organização, segundo níveis de 

prioridades e estruturas apropriadas de classificação da programação.  

C) O orçamento-programa é aquele que adota o método de exigir que todas as despesas de cada repartição pública sejam 
justificadas detalhadamente como se cada item programático se tratasse de uma nova iniciativa. 

D) O orçamento tradicional é aquele que adota o método pelo qual exige que todas as despesas de cada repartição pública 

sejam justificadas detalhadamente como se cada item programático se tratasse de uma nova iniciativa. 

E) O orçamento base-zero é aquele que adota o método pelo qual as despesas públicas são fixadas com base na identificação 

das necessidades públicas sob a responsabilidade de um certo nível de governo e da sua organização, segundo níveis de 

prioridades e estruturas apropriadas de classificação da programação. 

 

 

 


